
التجريبيةالعلومشعبة
العدديةالمتتالياتفيتمارينسلسلة

يزاعداد: خالدحر

الأول:التمرين

يلي:كمامعرفة(un)العدديةالمتتالية
 u0 = 1

un+1 = 1

2
un −1

∀n ∈N

.u3,u2,u1أحسب1-
n:unعددطبيعيكلأجلمنأنهبالتراجعأثبتا) ≥−2.
؟تستنتجماذا.(un)المتتاليةتغيرأتجاهجدب)

-2(vn)عددطبيعيكلأجلمنالمعرفةالعدديةالمتتاليةnيلي:كماvn = un +2.
هندسية.(vn)المتتاليةأنبينا)
.unثمvnالعامالحدعنnبدلالةعبرب)
limأحسبج)

n→+∞un.
Snحيث:Snالمجموعnبدلالةأحسبد) = u0 +u1 + . . .+un

الثاني:التمرين
بـ:المعرفة(un)العدديةالمتتاليةنعتبر1-

{
u0 = −1
3un+1 = un +4 ∀n ∈N

unيكون:nعددطبيعيكلأجلمنأنهبالتراجعبرهنا) ≤ 2.
متزايدة.(un)المتتاليةأنبينب)
متقاربة.(un)المتتالةأنالتبريرمعإستنتجج)

n:vnعددطبيعيكلأجلمننضع2- = un −2.
.v0الأولحدهاوءساسهاتعيينيطلبهندسيةمتتالية(vn)أنبينا)
.nبدلالةunالعامالحدإستنتجثمnبدلالةvnالعامالحدأكتبب)
limأحسبج)

n→+∞un.
Snحيث:Snالمجموعnبدلالةأحسبد) = u0 +u1 + . . .+un.

Snيكون:بحيثnالطبيعيالعددعين  = 28−3n.
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الثالث:التمرين

(un)يلي:كمامعرفةعدديةمتتالية
 u0 = α, (α ∈R)

un+1 = 2

3
un − 8

9
, (∀n ∈N)

α=−8فيحالةأنهبالتراجعبرهن1-

3
ثابتة.(un)المتتاليةتكون

=αيليماكلفي2- vnيلي:كا(vn)العدديةالمتتاليةنعرف،2 = un + 8

3
.

.u2,u1أحسبا)
.v0الأولحدهاوqءساسهاتعيينيطلبهندسيةمتتالية(vn)أنأثبتب)
limواحسب.nبدلالةunعبارةأكتبج)

n→+∞un.

الرابع:التمرين
يلي:كماالمعرفةunالمتتاليةلتكن

{
u1 = 7
un+1 = αun +5, (∀n ∈N∗)

vnأجلمننضع• = un −6, n ∈N∗

هندسية.متتالية(vn)تكونبحيثαالحقيقيالعددأوجد1-
الحالة.هذهفيالأولوحدهاءساسهاأحسبو

=αنضع:2- 1

6
.

.nبدلالةvnالعامالحدعبارةأكتبا)
limأحسبب)

n→+∞vn.
limإستنتجج)

n→+∞un.
Snالمجموعأحسب3- = v0 + v1 + . . .+ vnبدلالةnأحسبوlim

n→+∞Sn.
′Sالمجموعأحسب4-

n = u0 +u1 + . . .+unبدلالةnأحسبوlim
n→+∞S′

n.

الخامس:التمرين

(un)يلي:كمامعرفةمتتالية
 u0 = −12

un+1 = 3

4
un −7

.u3,u2,u1أحسب1-
knالمتتاليةلتكن2- = un +α.

.k0الأولوحدهاءساسهاتعيينيطلبهندسيةمتتاليةknتكونحتىαالٯيقيالعددعينا)
=αنضعب) .nبدلالةunعبارةءستنتجوnبدلالةknعبارةأكتب28
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بالتراجع.nبدلالةunعلىصحةبرهنج)
Snالمجموعأحسبد) = u0 +u1 + . . .+unبدلالةnأحسبوlim

n→+∞un.

السادس:التمرين
(vn)عددطبيعيكلأجلمنمعرفةمتتاليةnيلي:كما

{
v0 = −α
vn+1 = 4vn +3

؟(vn)المتتاليةبهاالمعرفةالعلاقةتسمىماذا1-
ثابتة.(vn)تجعلالتيv0الأولالحدقيمةعين2-
v0الأول:ثابتةحدهاغير(vn)أنيلي:فيمانفرض3- = 5.

nكلأجلمنبالتراجعبرهنا) ∈N:جميعحدودأن(vn)؟تستنتجماذاتماما.موجبة
؟متقاربةهيهل،(vn)تغيرإتجاهءدرسب)
السابع:التمرين

:nعددطبيعيكلأجلمنالمعرفة(un)العدديةالمتتاليةلتكن
{

u0 = 1
un+1 = p

4un

n:unعددطبيعيكلأجلمنأنهبالتراجعبرهن1- > 0.
vnيلي:كماالمعرفةالمتتالية(vn)لتكن2- = ln

(un

4

)
الأول.وحدهاءساسهاتعيينيطلبهندسيةمتتالية(vn)أنبرهن 
.nبدلالةunإستنتجثم،nبدلالةvnأحسب 
Snالمجموعأحسب  = u0 +u1 + . . .+unبدلالةn.
Pnالجداأأحسب  = v0 ×u1 × . . .×unبدلالةn.

الثامن:التمرين

nكلأجلمنالمعرفة(vn)المتتاليةنعتبر ∈Nيلي:كما
 v0 = 0

vn+1 = 2

3
vn + 1

3

n:0عددطبيعيكلأجلمنأنهبالتراجعبرهنا)1- ≤ vn < 1.
تماما.متزايدة(vn)المتتاليةأنبرهنب)

lيلي:كماRعلىالمعرفةlالدالةلتكن2- (x) = 2

3
x + 1

3
.

lالحقيقيالعددعينا) (α)يكون:بحيثl (α) =α.
n:unعددطبيعيكلأجلمننضعب) = vn −α.أنبين(un)عبارةواحسب،هندسيةمتتاليةun

.nبدلالة
limأحسبثم،nبدلالةvnعبارةإستنتجج)

n→+∞vn.
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